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Das Amt für Statistik Berlin-Brandenburg (AfS) ist für beide Länder die zentrale Dienstleistungseinrichtung 
auf dem Gebiet der amtlichen Statistik. Das Amt erbringt Serviceleistungen im Bereich Information und Analyse 
für die breite Öffentlichkeit, für alle gesellschaftlichen Gruppen sowie für Kunden aus Verwaltung und Politik, 
Wirtschaft und Wissenschaft. 
 
Wir suchen zum 01.10.2023 am Standort Berlin/Potsdam zwei Studierende (m/w/d) für ein: 
 
 

 
Duales Studium Wirtschaftsinformatik 

 

 

 
Lass uns gemeinsam die Digitale Transformation gestalten!  
 
 
Im Rahmen des dreijährigen Dualstudiums zum Bachelor of Science (m/w/d) Wirtschaftsinformatik lernst du 
während der praktischen Phasen als vollwertiges Teammitglied verschiedene Fachbereiche des AfS kennen (IT, 
Statistik, Verwaltung u.a.) und trägst von Anfang an Mitverantwortung in spannenden Projekten. Deine theoreti-
schen Phasen verbringst du an einer der größten Fachhochschulen Berlins, der Hochschule für Wirtschaft und 
Recht (HWR). Die Theorie- und Praxisphasen absolvierst du in einem 3-monatigen Rhythmus.   
 
 
... deine Zeit bei uns 
 

• Wir machen dich in komplexen (IT-)Projekten mit klassischen und agilen Arbeitsmethoden vertraut 

• Die Programmierung und Betreuung von Anwendungssystemen zur Durchführung amtlicher Statistikverfah-
ren bringen dir verschiedene Programmiersprachen näher  

• Durch deine Mitarbeit beim Aufbau des IT-Architekturmanagements, bei der Durchführung von Anforde-
rungsanalysen und Etablieren verbindlicher IT-Standards begleitest du uns u.a. auf dem Weg zur Digitalen 
Transformation unserer Organisation 

• Durch die Übernahme verantwortungsvoller Aufgaben erhältst du Einblicke in die Arbeitsweise der amtlichen 
Statistik sowie in betriebliche und überbetriebliche Prozesse 
 

 
... deine Zeit an der HWR 
  

• Du wirst mit mathematisch-theoretischen sowie technischen Grundlagen der Informatik vertraut gemacht 

• Du setzt dich mit wirtschaftswissenschaftlichen Themen und juristischen Fragestellungen auseinander  

• Du wirst darauf vorbereitet, wie man Geschäftsprozesse mit entwickelter Software lösungsorientiert gestal-
ten, digitalisieren und verbessern kann 

 

 
 

... unsere Unterstützung für dich 
 

• Studienentgelt (mtl.) in Höhe von mind. 1.200,-€ brutto, sowie zusätzlich eine Jahressonderzahlung bei Vor-
liegen der Voraussetzungen 

• Separate Zusatzversorgung (VBL) als Leistung der betrieblichen Altersvorsorge 

• Übernahme der Semesterbeiträge (inkl. Immatrikulationsgebühren, Semesterticket) 

• Festanstellung nach dem dualen Studium bei guter Leistung 

• Vereinbarkeit von Beruf und Familie durch flexible Arbeitszeiten 

• Zusätzliche umfangreiche Schulungs- und Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Intensive und kontinuierliche Betreuung ab Studienbeginn 

• Umfassendes Gesundheitsmanagement 
 
  

Stellenausschreibung (Kennzeichen: DS ZS-2303) 
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Unsere Erwartungen  
 
 

• Du hast dein Abitur oder deine Fachhochschulreife (bald) erfolgreich abgeschlossen 

• Du begeisterst dich für Mathematik, Statistik und Informatik?  

• Digitale Lösungen und die Automatisierung alltäglicher Prozesse sind voll dein Ding?  

• Du möchtest in crossfunktionalen Teams arbeiten und zwischen Fachbereichen und IT vermitteln? 

• Komplexen Themen begegnest du kreativ und lösungsorientiert? 

• Du gehst mit Eigeninitiative und Teamgeist deine Aufgaben an?  

• Du bist kommunikativ und kannst dich auf unterschiedliche Situationen schnell einstellen?  

• Du hast bereits programmiert oder wolltest es schon immer mal ausprobieren?   

• Egal ob Berlin, Potsdam oder Homeoffice – abwechselnde Arbeitsorte sind für dich kein Problem? 
 

 
Es trifft nicht alles auf dich zu, aber trotzdem fühlst du dich angesprochen?  

Kein Problem, bewirb dich jetzt! 
 

 
 

Bewerbungsverfahren  
 
 

Überzeuge uns, dass du die/der richtige Dualstudierende (m/w/d) für uns bist. Richte deine Bewerbung bitte bis 
zum 31.03.2023 ausschließlich elektronisch unter Angabe des Kennzeichens DS ZS-2303 an bewerbung@sta-
tistik-bbb.de. Bitte übersende alle üblichen Dokumente zusammengefasst in einer PDF-Datei (max. 5 MB). 
Für Fragen im Zusammenhang mit deiner Bewerbung steht dir Frau Christina Rambow unter der Rufnummer 
0331 8173 - 1719 gerne zur Verfügung. Bei Fragen zum Dualstudium wende dich gern an Frau Nadine Zirn 
unter der Rufnummer 0331 8173 – 1791. 
 

Unser Ziel ist es, ein Arbeitsumfeld zu schaffen, das frei von Vorurteilen ist. Unsere Mitarbeiterinnen und Mitar-
beiter erfahren unabhängig von Geschlecht, Nationalität, ethnischer und sozialer Herkunft, Religion und Weltan-
schauung, Behinderung, Alter, sexueller Orientierung und Identität Wertschätzung. Schwerbehinderte Menschen 
werden bei gleicher Qualifikation und Eignung bevorzugt berücksichtigt. 
 
Vorsorglich wird darauf hingewiesen, dass Reisekosten zur Teilnahme am Vorstellungsgespräch nicht erstattet 
werden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Übrigens: Das AfS und die HWR befinden sich auf dem Campus Alt-Friedrichsfelde 60 in 10315 Berlin. Weitere 
Informationen zur HWR findest du unter: https://www.hwr-berlin.de/studium/studiengaenge/detail/17-wirt-
schaftsinformatik/ 

________________________________________________________ 
 

  

 
 
 

Amt für Statistik Berlin-Brandenburg  
Anstalt des öffentlichen Rechts  
Steinstraße 104-106 
14480 Potsdam 
 
bewerbung@statistik-bbb.de 
www.statistik-berlin-brandenburg.de  
 
Telefon: 0331 8173 -1719 
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